

NOVINKY

z beatlesácké rodinky



Premiéra Get Back až příští rok

Kvůli pokračující pandemii posunula studia Walta Disneye vydání filmového dokumentu Beatles: Get Back do roku 2021.



Kniha připomene první Lennonovo album

Padesáté výročí vydání alba John Lennon/Plastic Ono Band připomíná kniha z nakladatelství Thames and Hudson, která vychází 6. října 2020 ve Spojených státech a o dva dny později ve velké Británii.



Bitva o rané Beatles

Zvukový mistr Geoff Emerick vlastnil kopii prvního nahrávání Beatles v Abbey Road ze dne 6. června 1962. Jelikož šlo o nekvalitní nahrávku, vedení EMI rozhodlo pásku zničit. Emerick si ji však ponechal. Nyní společnost Universal Music Group, která převzala EMI v roce 2012, chce, aby rodina záznam vrátila, protože by nyní mohl mít hodnotu až 5 milionů liber (6,3 milionu dolarů). Emerickova rodina tvrdí, že je oprávněna si ji podle zákona o nálezém ponechat. Universal tvrdí, že se na to zákon nevztahuje. Rozhodne soud.



Paul McCartney s trubkou

Během benefičního vystoupení Nadace New Orleans Preservation Hall Foundation došlo k zajímavému sessionu při skladbě When the Saints Go Marching In. Na trubku totiž hrál a zpíval Paul McCartney. Zajímavého podání černošského spirituálu se také zúčastnili Elvis Costello, Dave Grohl, Dave Matthews, Jim James, Irma Thomas a Nathaniel Rateliff.



Filmový Brian Epstein

Život manažera Beatles Briana Epsteina míří na plátna kin. Midas Man má být pravdivým a skutečným příběhem muže, kterému se říká pátý Beatle. Režisérem bude Jonas Akerlund a natáčet se bude v Londýně, Liverpoolu a USA. Premiéra se plánuje na příští rok.



Yoko Ono zpomalila

Sedmaosmdesátiletá manželka Johna Lennona nyní jen zřídka opouští svůj devítipokojový byt v newyorské Dakotě. Od roku 2017 je na invalidním vozíku a potřebuje celodenní péči. Přesto je podle přátel stále ostrá jako kdysi.



Lennon a McCartney na Record Store Day

V rámci tradičního Record Store Day vyšlo 29. srpna 2020 první album Paula McCartneyho. Kolegu z Beatles doplní i remix Lennonovy písně Instant Karma!



Málo známý řidič

Po náhodném setkání s Brianem Epsteinem v roce 1964 se stal bývalý voják Les Anthony šoférem Beatles s týdenním platem 36 liber. Jeho mohutná postava vzbuzovala respekt a Brouci se v jeho přítomnosti cítili bezpečně. V roce 1969 ho John Lennon pověřil, aby vrátil jeho řád MBE do Buckinghamského paláce. O další tři roky později čelil právní žalobě za zveřejnění svého názoru na rozpad Beatles. Tisku tehdy řekl: „Rozpad Beatles trval asi tři týdny. A to ode dne, kdy John Lennon narazil na Yoko Ono, až po noc, kdy mu vlezla do postele.“ Les Anthony zemřel letos v květnu.



Opustila nás další fotografická legenda

Ve věku 84 let zemřela Fiona Adams. Fotila klasické rockové ikony včetně Beatles. Když na začátku 60. let spolupracovala s časopisem Boyfriend, měla za úkol pořídit snímky Fab Four. Nejznámější z nich se objevil na obalu EP Twist And Shout.



Odkaz Paula Goreshe

Po smrti Paula Goreshe, známého velkého fandý Johna Lennona a Beatles, se jeho celoživotní sbírka memorabilií objevila na eBay. Celé léto měli zájemci možnost získat nějaký artefakt z jeho ohromné sbírky. Hlavním tahákem byl negativ poslední fotografie Lennona podepisujícího se Marku Chapmanovi a fotoaparát, kterým Paul tento snímek pořídil.



Vzácné letité autogramy

Když Beatles vystupovali 26. března 1963 v mansfieldském divadle Granada, bylo Pamele Timson 12 let. „Stála jsem před divadlem a doufala, že si někdo z nich odskočí na cigaretovou přestávku. A dočkala jsem se. Bohužel si nepamatuji, kdo si ode mne mou knížku s podpisy vzal, ani kdo mi ji o pár minut později vrátil s podpisy Johna, Paula, George a Ringa.“ Nyní Pamela svůj poklad i s podpisy dalších hudebních legend 60. let nabízí v aukci. Předpokládá cena 3 – 4 tisíce liber.



Beatles nejprodávanější rockovou kapelou

Půl století po vydání jejich finálního studiového alba jsou Beatles opět nejprodávanějším rockovými umělci. Od ledna do června 2020 se prodalo přes milion kusů jejich alb. Za nimi skončili Queen (768 000), Imagine Dragons (593 000), Fleetwood Mac (565 000) a Metallica (551 000). Streamování a prodej vinylů stále rostou, zatímco prodej CD a digitálních alb stále klesá.



Beatles Story opět v provozu

Liverpolská atrakce The Beatles Story, která letos slaví své 30. výročí, zpřístupnila od 20. července 2020 opět své prostory.



Bývalá modelka vzpomíná na Johna Lennona

June Furlong poznala bývalého Brouka v 60. letech. Bydlela s ním ve stejné ulici Falkner Street, kam se John s manželkou Cynthií přistěhoval v roce 1962. Seznámili se, když pracovala jako modelka na umělecké škole. Vzpomíná: „Pamatuji si, jak jsem seděla v ateliéru... dveře se rozletěly a vstoupil John Lennon.“ Bývalý Beatle byl zapsán na výtvarném oddělení a kreslil ji jako součást svých studií. June ještě dodala: „Byl velmi zábavný - místo používal jako velkou koktejlovou párty.“



Mezi McCartneym a Starrem to pořád jiskří

Za magické a kouzelné označil Paul McCartney hraní se svým bývalým partákem Ringem Starrem. Sešli se, aby spolu nahráli píseň Beautiful Night, skladbu z McCartneyho alba Flaming Pie z roku 1997, které má být vydáno znovu. Kolekce Paula McCartneyho vyšla 31. července.



Nová sada Beatles Lego Art

Společnost Lego představila novou sadu s tématem Beatles, umožňující fanouškům vytvářet portréty svých miláčků. A to buď jednotlivě, nebo jako celek na obalu alba Let It Be. Každá sada obsahuje 2933 dílků a v prodeji má být od září 2020.



Je to vaše poslední šance

Paul McCartney vyzval své fanoušky, aby se zúčastnili projektu „Great Day Fan Video“, který bude mít premiéru na kanálu YouTube McCartney. Chce, aby posílali své oblíbené momenty z posledních několika měsíců. Video budou shromažďována a upravována pro fanouškovské video. Obsah není nijak omezen. Píseň „Great Day“, na které je projekt založen, je poslední skladbou na Paulově albu „Flaming Pie“ z roku 1997.



Retro povlečení à la Yellow Submarine

Tři verze ložního povlečení s motivy z animovaného filmu Žlutá ponorka si mohou zájemci pořídit od 27 liber. V nabídce jsou různé sady různých velikostí.



Unikátní atrakce schválena

Majitel Strawberry Fields, Armáda spásy, požádal o možnost vybudování nového hudebního pavilonu s cílem uspořádat celou řadu živých hudebních akcí po celý rok a vylepšit tak nové návštěvnické centrum. Členové městské rady dali projektu zelenou.



Paul McCartney náčelníkem?

Sir Paul McCartney by se mohl stát náčelníkem domorodé komunity jednoho kanadského ostrova. Spolu s hercem Ryanem Reynoldsem byli nominováni na tento post ve Walpole Island First Nation, ostrově a rezervaci prvního národa v jihozápadním Ontariu v Kanadě. Ředitel této komunity potvrdil, že pokud byli nominováni, jsou oficiálními kandidáty. Pokud neosloví kancelář komunity a nestáhnou svá jména z kandidátky, bude jeden z nich zvolen náčelníkem.



Hamburk slaví 60 let Beatles

Jelikož nemohou v současné době fanoušci hromadně oslavit 60. výročí prvního vystoupení Beatles v Hamburku, připravilo město při ústí Labe živé vysílání pořadu „Stream and Shout“. Akci, která odstartovala 17. srpna 2020 ve 21:00 SEČ, bylo možné sledovat na Facebooku a YouTube.



Odborný průvodce

Paul McCartney si zavtipkoval, že při návštěvě Liverpoolu by mohl klidně dělat průvodce: „Znám místa, pokud se zachovala, kde jsem vyrůstal, kde jsme se scházeli a balili holky. Zmapovat starý Livouš jako já by žádný průvodce nezvládl.“



Yoko Ono v Liverpoolu

University of Liverpool buduje za více než 22 milionů liber nové vzdělávací centrum, které má nést jméno Yoko Ono Lennon Center. Yoko, jako dlouholetý podporovatel filantropie na zdejší univerzitě, k tomu řekla: „Děkuji univerzitě a lidem Liverpoolu za tuto čest.“



Každé nůžky jednou dostřihají

Devětasedmdesátiletý holič Brian Higgins pověsil po 65 letech své řemeslo na hřebík. Během dlouhé kariéry ostříhal více než půl milionu lidí. Byl mezi nimi i Paul McCartney. Brian neměl problém s jeho mop-topem, protože byl vyškolen pro stříhání dlouhých ženských vlasů. Paul do jeho křesla usedl 28. května 1963 před vystoupením v kině Gaumont ve Worcesteru.



Cavern Club ve smrtelné křeči

Cavern Clubu hrozí uzavření kvůli Covidu-19. Během pandemie přichází klub o 30 tisíc liber týdně. Vyhlička na ztracení národního kletotu je strašlivým scénářem. Velmi pulzující součástí liverpoolské ekonomiky se snažilo vedení oživit v době letošního Beatleweeku otevřením alespoň 30 % své kapacity. Diváci a fanoušci mohli sledovat příspěvky jednotlivých kapel on-line.



Chapman zůstává bručet

Vrah Johna Lennona, kterému je nyní 65 let, již po jedenácté neuspěl se žádostí o podmíněčné propuštění. Mark Chapman bude mít nárok zase v roce 2022.



Karikatury z Dundee

Začátkem srpna byla v aukci vydražena podepsaná karikatura Beatles za 7 500 liber. Kresbu vytvořil skotský výtvarník Fraser Elder a dvacet kopií bylo k dispozici pro autogramiádu s Brouky před koncertem v Caird Hall v Dundee 7. října 1963. Autor ví dosud jen o třech exemplářích, které byly nabídnuty k prodeji.





Starý malý zelený zesilovač

Paul McCartney stále používá zesilovač, který si koupil ve čtrnácti letech. Elpico A55 byl v raných dobách k vidění i na jevišti s Beatles.



Kasička z místa prvního setkání

V liverpolském Beatles Shopu se za 1 700 liber vydrazila skříňka na peněžité dary z kostela svatého Petra ve Wooltonu, z místa, na jehož farní slavnosti se v roce 1957 poprvé setkali Lennon s McCartneym. Kasička z roku 1929 byla již nahrazena novou. Farnost přemýšlela, co udělat s tou starou. Nakonec se rozhodla ji zkusit prodat a výtěžek použít na církevní fondy.



Šedesát let od prvního Hamburku

Již šedesát let uplynulo od prvního angažmá Beatles v Hamburku. 3,5 měsíční šňůru Brouci odstartovali 17. srpna 1960 v klubu Indra a od 4. října pokračovali v podniku Kaiserkeller. Během příštích dvou let odehráli téměř 300 koncertů. Potkali se tu s budoucím bubeníkem Ringem Starrem, ztratili basového kytaristu Stuarta Sutcliffea a George Harrison tu přišel o panictví.



Beatles a Cilla s rouškami

I v Liverpoolu opět došlo k nárůstu počtu případů Covid-19, zejména mezi mladší generací, a ochrání veřejného zdraví se obávají, že příliš mnoho lidí v Merseyside nepřijímá dostatečná preventivní opatření. Od 15. června 2020 jsou cestující povinni nosit v hromadné dopravě roušky. Novou kampaní dopravce Merseyrail upozorňuje cestující na dodržování pravidel ve vlacích a na stanicích, aby během využívání jejich služeb chránili sebe i ostatní. Kromě toho různé sochy v celém regionu Liverpoolu, včetně Beatles a Cilly Black, mají roušky značky Merseyrail, které pomáhají zvyšovat povědomí.



Cover verze, které se Lennonovi líbily

John Lennon byl vždycky drsným kritikem. Ať originálů v podání Beatles či jejich cover verzí. Z nich uznával pouze pět: Fats Domino – Lady Madonna, Ray Charles – Yesterday a Eleanor Rigby, Jose Feliciano – Help a Day Tripper.



Podle Jacksona byli Beatles rasisti

V objevených poznámkách z roku 1987, odsuzujících rasismus v hudebním průmyslu, kritizoval Michael Jackson mimo jiných interpretů i Beatles. Odsoudil hudební kanály MTV a americké časopisy za „pomíjení“ černých bavičů ve prospěch jejich bílých protějšků a vyzval řadu bílých umělců, aby podpořili jeho názor. O Beatles napsal: „Ano, tito panové byli dobří, ale nebyli lepší zpěváci než černoši.“



Ringova chyba na sociálních sítích

Ringo Starr nedávno zveřejnil matoucí přání na svém twitterovém účtu. K obrázku Johna Lennona připojil oslavný text k narozeninám, ale o měsíc dříve. Hned záhy spousta fanoušků na jeho chybu poukázala. Když bývalý kolega omyl zaznamenal, zveřejnil opravu a omluvil se za matoucí tweet.



Rodinné Beatles Story

Skvělá zpráva pro jedno z neznámějších muzeí v Liverpoolu – Beatles Story bylo vyhodnoceno jako jedna z nejlepších atrakcí vhodných pro rodiny s dětmi ve Velké Británii a Irsku. Podle GetYourGuide (online cestovní kanceláře) zvolilo více než 2 800 cestujících po Velké Británii a Irsku Beatles Story jako místo s nejlepšími zážitky.



Americký fanoušek si otevřel hospodu

Na 716 Clinton Street ve Waukesha, stát Wisconsin, si otevřel fanoušek Beatles hospodu s názvem Let It Be. Podnik je bez televizorů, což by mělo přimět návštěvníky, aby spolu hovořili. „Tohle je místo, které má uklidnit. Přál bych si, aby se tu návštěvníci cítili, jak stojí v názvu,“ charakterizoval majitel svůj nový podnik.



Hodinky manažera Briana Epstein

Aukční dům Sotheby's draží hodinky Briana Epstein. Ačkoli jsou dámské, z bílého 18ti karátového zlata a nesou známky opotřebení, očekává se cena kolem 25 000 liber.



Další novinka Beatles?

Paul McCartney slíbil předvést dosud neslyšenou píseň, kterou Beatles nikdy nehráli ani nevydali. Just Fun má zaznít během speciálního rozhlasového seriálu BBC u příležitosti nedožitých 80. narozenin Johna Lennona. Dokument nazvaný John Lennon at 80 odvysílá Rádio 2 a na ex-beatla budou vzpomínat synové Julian se Seanem, Elton John a Paul McCartney.

Luboš Červený